

Победами в труде! отвечать на победы фронта!

Год издания XI

№ 14 (2798) 1 февраля 1942 г., воскресенье

Цена 10 коп.

Сельский учитель боевой помощник партии

елика и ответственна роль со- мович Цветков примерно работает верили самое дорогое, -- воспита- дение о приеме его в партию. ние детей, пламенных патриотов их агитатор.

всю свою работу интересам фрон- в том, чтобы полностью ее иста, самоотверженно работают на пользовать, вовлечь всех учите ли пламенными агитаторами, работу. боевыми помощниками сельских партийных организаций.

им газеты, часто выступают с изб-читален. докладами. Мария Андреевна Сазонова, учительница Ново-Шолы, по совместительству работает заведующей избой-читальчей. Причем, она сумела сдедать Ново-Шоринскую избучи тальню лучшей в районе.

учитель Б-Свечанской неполной Красной Армии громить подлых

ветского учителя на селе в дни в школе и ведет большую агивеликой отечественной войны. тационную работу среди колхоз-Ему партия и правительство до ников. Тов. Цветков подал заяв-

В великой отечественной войнашей родины. Он распространи- не против немецко фашистских тель культуры в деревне, пер захватчиков советский сельский вый советчик колхозных масс, учитель занимает достойное место. Он в деревне - главная куль-Десятки сельских учителей турная сила. Задача сельских нашего района умело подчинили партийных организаций состоит своем посту. Многие из них ста- дей в активную политическую

Колхозная деревня готовится к весенне-посевной кампании. В Учителя Мария Васильевна этом деле учитель не может Долгих (Извальский сельский со- стоять в стороне. Он должен вет), Мария Владимировна Жу- принять активное участие в рас-(Верхне - Красницкая пространении агротехнических внашкола), Анастасия Алексеевна ний среди населения, подго-Краснова (Черновская средняя товить учащихся к полевым школа) проводят повседневно сре- сельскохозяйственным работам, ди колхозников беседы, читают быть душой культурной работы

Сельский учитель, неустанно работая над воспитанием детей, ринской неполной средней шко- в духе советского патриотизма, активно участвуя в борьбе за выполнение задач, стоящих перед партией, развертывая политико-просветительную работу в колхозах, делает огромное госу-Лучшие учителя идут в пар- дарственное дело — мобилизует тию Ленина Сталина. Молодой тыл на помощь фронту, помогает ередней школы Георгий Макси- гитлеровских разбойников.

В последний час

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково и Лозовая Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наша войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: БАРВЕНКОВО, ЛОЗОВАЯ. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофен: орудий—658, танков и броне-машин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100000, снарядов—около 80.000, патронов - более 1000000, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом-24, подвод-2400 и лошадей-2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистери с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, дзотов-50, самолетов-25.

Полностью разгромлены 298,68,257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерий-ский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62,46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генералмайора ГОРОДНЯНСКОГО, генерал-лейтенанта РЯБЫШЕВА и генерал-майора ГРЕЧКО.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ЯНВАРЯ)

несколько населенных пунктов. авиабомб, 10.000 двухсотвило-

немецких самолетов. Наши потери-4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом СУХИ-НИЧИ, захватила, по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вра-жеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ивлева, выбившая немцев из МЯТЛЕВО, захватила 450 вражеских автома-

Часть под командованием тов. Алексеева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и зах ватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик. 2 орудия, 2 миномета, 1539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населен ными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трафеев. Гитлеровцы понесли большие по тери в живой силе.

За 28 и 29 января на от-

В течение 30 января наши го фронта наши части захва- ные случаи членовредительвойска вели наступательные тили у прогивника 6 миномебои с противником и заняли тов, 18 пулеметов, 10.000 За 29 января уничтожено 18 граммовых бочек бензина, 2000 снарядов, 1100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

> За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунк тов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бой цы, сломив упорное сопротив ление противника, с боем за няли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвату проявил 68-летний колхозник села Никифоровка БИЛИЧЕНКО С. И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка нем цы бросили на наше подразделение группу танков и потес нили его. Биличенко решил помочь бойцам и встал к одно му из орудай. Прямой навод кой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бро немашину По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немца ми домов села.

Пробравшись в деревню Н. занятую немцами, красноармеец ШУМАРИН, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гич леровских солдат и одного офи-

В захваченной нашими частями локладной записке немецкого военно полевого суда о членовредительстве в 52 не мецкой пехотной дивизии гово. рится: «За последнее время в дельных участках Калининско- дивизии отмечены многочислен. закончили учебу.

ства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью». В записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга».

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытали и расстреливали иприых жителей. Улицы горола залиты кровью стариков, цетей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улицах трупы повешенных жителей помногу дней. Всего немецкие бандиты расстрелями и замучили в Барвенкове 2500 человек мирных жителей, в том числе много женщин и де-

При отступлении из дереень Ржна и Чубарово, Смоненской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские ввери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

В горолах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70.000 человек, 6.000 слушателей уже

Теплые вещи бойцам

Успехи Красной Армии в борьбе с немецко фашистскими налетчиками вызвали новый приток теплых вещей от работников Сявского комбината. Коллективы главной конторы, механического и химического цехов уже собрали для Красной Армии новых теплых вещей на сумму около 1700 рублей.

Сбор вещей продолжается.

И. Иванов.

Помощь освобожденным жителям Можайска

одежды и предметов домашнего обихода для жителей районов, освобожденных от немедко-фашистских захватчиков.

Шахунский узел взял шефство над жителями города Можайска. Некоторые товарищи начали уже сдавать вещи. Тов. Захарова сда-

По инициативе работников 3 ла детское пальто, ботинки с гаотделения движения на Шахун- лошами, шанку, джемпер и друском железнодорожном узле раз-гие вещи. Кроме ее поступили вертывается сбор теплых вещей, вещи от тт. Суслова, Дудиной и других работников отделения.

> Работники вагоноремонтного пункта отработали лишние 3 часа и заработанные деньги внесли на покупку вещей для жителей г. Можайска.

> > И. Елисеев.

Что ты сделал сегодня для фронта?

Любовь и родине, н бойцам

Огромную дюбовь к родине, к бойцам нашей доблестной Красной Армии проявляют железнодорожники Шахунского узла. Успехи частей Красной Армии на фронте всколыхнули новую волну патриотизма. Поток теплых вещей для бойцов за последние дни значительно усилился.

Работники железнодорожной больницы собради и сдали большое количество теплых вещей. Среди них новые валенки, 2 коровьих и одна свиная кожи. Хорошо провели также сбор теплых вещей работники паровозного хозяйства. Среди собранных ими вещей 10 беличьих шкурок, 4 пары валенок, один полушубок, 2 козых шкуры и другие ценные вещи.

Большое количество теплых вещей поступило от коллективов паровозного депо, 9-й дистанции пути, школы № 14, станции Шахунья и других служб узла. А. Молчанова.

Вагон-клуб для бойцов

В вагоноремонтном пункте плотник тов. Сафронов, не считаясь со временем, работает по оборудованию вагона-клуба, который будет включен в состав поезда-бани для бойдов Красной Армии.

Над оформлением и оборудо ванием вагона работает инженер ВРП тов. Филиппов.

Тулин.

Бригада Дворникова

Отлично работает в лыжной мастерской Вахтанского мехлесо пункта бригада Николая Степа новича Дворникова. Рабочий этой бригады тов. Сачков системати-чески выполняет 300 продентов дневной нормы. Рабочие тт. Пищалин, Глазунов, Ермохин и Бур ков дают по 250 процентов дневного задания.

Сам бригадир, работая на изготовлении дыжных палок, за срок, в течение которого он должен изготовить 14 нар, он делает 63 пары.

А. Михайлов.

В подарон но дню Красной Армии

На Черновском лесоучастке Шахунского лесвага с перевыполнением норм работает сезонный рабочий из колхоза «Красная нива», Черновского сельсовета Григорий Леонтьевич Смирнов. Он повышает свою выработку изо дня в день. Если в первые дни он зарабатывал по 17зарилата доходит до 30 рублей роучебой ничуть не беспокоит не организуют занятий по агро-18 рублей в день, то теперь его в день. Он ежедневно выполняет норму на 150-160 процентов. ко дню Рабоче-Крестьянской Красной Армии он обещает выработать 60 норм.

Работая по-стахановски, он взял под свое руководство женшин Наталию Смирнову и Пелагею Баскакову. Он передает им свой рева-Извальский агроучасток, метод работы. П. Соколов.



Ленинградцы-героическим защитникам Ленинграда

Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бовцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красисармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

По-фронтовому, непокладая рук готовиться к весне

Практиковать двухсменную работу

Б-СВЕЧА. Наш зерноочисти-1 тельний обоз, которым заведует колхозник Иван Голубев из сельхозартели «Первый май», про-сортировал семена уже в нескольких колхозах В колхозах им. Сталина и «Новый мир» по чис- хоза тов. Евстегнеев не помог тоте семена готовы к посеку.

Особенно хорошо было налажено сортирование семян в колхозе «Новый мир». Тов. Голубев вместе с председателем колхоза тов. Поэтому работы по сортированию зов. были закончены быстро.

Но хорошее начало колхоза «Новый мир» не было поддержано в других колхозах. Так, в колхозе «Искра коммунизма» семфонда гораздо больше, чем в других колхозах, а председатель колзав. обозом организовать работу на две смены. Это задержало обоз на лишние сутки.

Чем успешнее просортируем семена, тем быстрее подготовым-Соколовым организовали работу ся к севу. Надо в каждом - кол на две смены. И день и ночь ра- хозе практиковать двухсменную ботали сортировочные машины. работу зерноочистительных обо

В. Долинин.

Обоз не работает

создан зерноочистительный обоз. отсиживается дома. Он оправды-Заведывать этим обозом сельсо- вается тем, что у него нет тривет поставил Михаила Ершова, ера. Триера нет в обозе, но что который беззаботно относится в сделал Ершов для того, чтобы он работе.

В обозе имеется 8 триумфов, но взяться за дело, создать се- это мало интересует. менные бригады для дневной и

В Андриановском сельсовете ночной работы. Но тов. Ершов был? Ничего.

Бездействие заведующего зер-1 трещетка, несколько веялок. ноочистительным обозом тов. Ер-Даже не в одном, а в 2-3 кол- шова ничуть не беспоконт предхозах одновременно можно прово- седателя Андриановского сельсодить работу этими машинами, вета тов. Полозова. Сортируются Задача в том, чтобы серьез- или нет семена в колхозе, его

H. B.

почему не изучают агротехнику?

уже прошел, многие участковые занятия с колхозниками, не выагрономы еще не приступили в полняют решение использома райобучению колхозников агротехни совета о полготовке колхозных ке. В зоне Хмелевицкой МТС кадров. агроучебы нет ни в одном коллозе. И что странно, так это то, что безобразное положение с агстаршего агронома Хмелевицкой технике. Колхозники жаждут аг-МТС тов. Орлова. Более того, тов. Орлов должен сам вести занятия по агротехнике в колхозе «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета. Но он к занятиям еще таки не изучается. Почему? Поне приступал.

тов. Потехин - Андриановский агроучасток, тов. Киселева — Б-Све-

Несмотря на то, что январы чанский агроучасток-не ведут

можно назвать еще ряд участковых агрономов, которые ротехнических знаний: военное время требует хорошего знания своего дела. Но агротехника всетому, что агрономы не чувству-Участковые агрономы т. Козы- ют за это дело ответственности.

> Е. Зубарев, ст. агроном райзо.

Очередная XI сессия райсовета

27 и 28 япваря состоялась XI очередная сессия Шахунского районного Совета депутатов трудящихся. В центре внимания сессии стоял вопрос об итогах работы за 1941 год местной промышленности и промкооперации и план производства предметов ширпотреба и продовольствия из местного сырья в 1942 году.

Сессия отметила, что районная промышленность с этой задачей не справилась. План по валовой продукции за 1941 год выполнен только на 29,1 про-

Такое положение объясияется пренебрежительным отношением со стороны хозяйственников к вопросам подсобного хозяйства и использования местных ресурсов. Особенно это проявлялось со стороны директора промком. бината тов. Пленкина, пищекомбината тов. Буркова.

В целях развития подсобного хозяйства сессия обязала райземотдел в ближайшие дни выявить все свободные земли, чтобы использовать их для расширения подсобного хозяйства.

Имея в виду, что потребность в овощах с каждым годом все возрастает, сессия поручила исполкому райсовета разрешить вопрос об организации овощного при городного хозяйства.

Но вопросу о политиросветработе в районе сессия отметила не удовлетворительное ее состояние. РОНО не установило контродя за работой изб-читален и библиотек, не уделяет должного внимания подбору кадров. Габоте изб-чита лен не придают значения также многие сельсоветы и часто используют избачей на разных работах в аппарате сельсовета.

По вопросу состояния здравоохранения сессия поручила рай здравотделу усилить санитарно профилактическую работу среди населения. Сессия поручила райздравотделу вместе с райземотде лом организовать детские ясли и детские сады в колхозах на пе риод весенне-летних работ.

Агитаторы на лесоучастке

На лесоучастках Сявы партийная организация комбината развертывает агитмассовую работу среди колхозников-лесорубов.

Агитаторы выехали на лесоучастки. Здесь они проводят беседы о победах Красной Армии, вить свои команды так, чтобы о продъижении наших войск, о как и в прошлом году занять героах трудового фронта, читают первенство по кроссу. газеты и сообщения Советского Информбюро.

Большое внимание уделяют агитаторы беседам о развертывании социалистического соревнова ния имени 24-й годовщины Красной Армии. Они рассказывают колхозникам-лесорубам о передовых дюдях и их методах работы.

Приступили к работе в качестве агитаторов тт. Русов, Мелкая, Рыжков и Лукоянов.

и. Антропов.

Новые правила учета и передвижения **ВОЕННООБЯЗАННЫХ** и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военносбязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выездя и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочнами призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные всеннообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жи-тельства на срок более 10 дней, а командированные по делам служ-бы—на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-а УК РСФСР и соответствующим ста-тьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинс ого учета, призыва и мобиливации, предаются суду Военного Трибунала.

(TACC).

Вахтанские **ШКОЛЬНИКИ** готовятся к кроссу

Среди школьников Вахтанской средней школы развернулась деательная подготовка к лыжному вроссу. Составлено несколько команд, которые каждый день тренируются. Подготовкой школьвиков к кроссу руководит лучший физкультурник поселка Вахтан Хамид Садиков, значкист ГТО 2-и ступени. Он решил подгото-

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Шахунской базе треста "Заготльнопенькопрома"

требуются рабочие мужчины и женщины на очистку льносемян.